



**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 183.
MELLÉKLET: 1 db**

TÁRGY: Javaslat köztéri alkotás elhelyezésére

E L Ő T E R J E S Z T É S

***SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK
2014. szeptember 10-i rendkívüli ÜLÉSÉRE***

ELŐTERJESZTŐ:

Horváth Isván polgármester

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:

Herr Teréz főépítész

ELŐADÓ:

Horváth István polgármester

KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:

VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:

EGYÉB SZERVEZET:

MEGTÁRGYALTA:
Humán Bizottság

HATÁROZAT SZÁMA:
...../2014. (...) határozat

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Terjedelem: 1+2 oldal

Tisztelt Közgyűlés!

A Római Katolikus Egyház részéről Bacsmai László plébános megkereste az Önkormányzatot és a Polgármesteri Hivatalt azzal a javaslattal, hogy a kórházi kápolna belső udvarán állt feszületet közterületen kívánja az egyház elhelyeztetni.

A kereszt egykor a Szent János és Pál kápolna előtti területen állt. A jelenleg meglévő út és járda nyomvonalának kialakítása érintette a keresztet, ezért az áthelyezésre került a későbbi nővérszálló előtti területre. A 80-as évek eleje táján - abból a megfontolásból, hogy a Széchenyi u. – Bezerédj u. – Ybl M. utcai csomópont átépítése majd érinteni fogja a területet - átkerült a kórházi kápolna belső udvarába. Az udvar akkor tervezett „kinyitása” azonban nem valósult meg, így a feszület hosszú időn keresztül eldugottan állt, állaga folyamatosan romlott.

Korábban is többször felmerült - úgy az egyház, mint a lakosság részéről -, hogy a keresztnek ismét ki kellene kerülnie a közterületre, ahol mindenki számára láthatóvá válik. Ezt az elvárást kívánja az egyház teljesíteni, így a kőkereszt restaurálását elvégeztette.

A kereszt az eredeti helyére - az ott történt építési tevékenység miatt - nem kerülhet vissza, ezért meg kell keresni azt a területet, ahol méltó módon helyezhető el. A kápolna előtt megmaradt beszűkült területen, közvetlenül a homlokzat elé helyezve a beszorultság hatását keltené, azzal együtt, hogy több, mint 4 m-es magasságával az ereszvonaltól fölé magasodna. A szűkebb környezetet megvizsgálva legmegfelelőbb helynek a kápolnával szemközti területen a két járdarész közt magasodó terület részét látszik jelenleg is, ahol a feszület már korábban is el volt helyezve (fotó csatolva). A mellékelt látványterv - melyet az Építész Alkotóműhely Kft. készített - érzékletesen szemlélteti ezt az elhelyezést.

A Római Katolikus Egyház továbbá azzal a kéréssel fordult az Önkormányzathoz, hogy lehetőségeihez mérten támogassa a feszület restaurálását. Javasolom, hogy a T. Közgyűlés a 2014. évi költségvetési rendelet általános tartalék kerete terhére 700.000 Ft összeget biztosítson a feszület felújítási munkáinak és elhelyezésének költségeihez.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. tv. 42. § 8. pontja alapján a képviselő-testület át nem ruházható hatásköreibe tartozik a köztéri szobor, műalkotás állítása, így a fenti szándék megvalósításához a Közgyűlés döntése szükséges.

Kérem, a Tisztelt Közgyűlést, hogy a fentiek alapján szíveskedjen a határozati javaslatot elfogadni.

Szekszárd, 2014. szeptember 9.

Horváth István
polgármester

HATÁROZATI JAVASLAT

1. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése egyetért azzal, hogy a kórházi kápolna kőkeresztje a 4696/5. hrsz-ú közterületen, a kórházi kápolnával szemközti területen, a két járdaszakasz által körülhatárolt területrészen kerüljön elhelyezésre.
2. A Közgyűlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt, hogy az elhelyezés előkészületei során működjön együtt a kezdeményezővel.
3. A Közgyűlés a feszület restaurálásának és elhelyezésnek költségeihez 700.000 Ft összegű támogatást biztosít a 2014. évi költségvetés általános tartalék kerete terhére.
4. A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert a támogatási megállapodás aláírására.

Határidő: 2014. szeptember 30.

Felelős: Horváth István polgármester



szárd, Szent János- és Pál-kápolna.
1984. Fotó: Turányi Erzsébet

örvölés

helyben a boltozat közepén egy sarkában ovális formájú, 19. század végi olajfestésű volt. Maga a barokk kompozíció azonban még a előtt arra utalt, hogy a korábbi előzményei is. A restaurátori vizsgálás-számos technikával festéses tondókat (17. ábra) a mennyezetet a boltozathoz tartozó boltív belső felületére. Ehhez architektonikus töredékei, íves, csigás díszek, kővázák, rozetták, füzérek és szalagdíszítések csatlakoznak (18-19. ábra).

alatti boltozat felületét sötét alapon a középpont felé perspektivikusan elhelyezkedő és kisebbedő, sárga rozettákkal díszített vörös kazetták borítják. Középen a 19. század végi, olajos technikával festett Krisztus-ábrázolás található. A szobor traktusban a 19. század elején kék-vörös illetve sárgás-vörös keretelésben a jeleneteket festettek, amelyek sajnos elpusztultak. Az egyik falon keresztelő-ábrázolását tárták föl a restaurátorok.

bejárat fölötti fiülkében lévő Szent Flórián-szobor¹² homokkőből készült. Állam rossz volt, egy korábbi helyreállítás során a fej le is vált a testről. A szobrot a szobor, több rétegben árfestették, többször olajfestéssel. A helyreállítás és a festésrétegek rögzítése után vegyszeres és mechanikus tisztítás után tárták föl a különböző festésrétegeket, majd újabb konzerválás következett. Az szobor a Tolna Megyei Múzeumba került, míg az épületen magán ennek festett szobor másolatát helyezték el.

Helyreállítás körülményei és utóélete

A kápolna története 1802-től szorosan összefonódott a kórházéval, helyreállítása is kapcsolatos vele. Így sajnos a környezetében lévő épületek jelenlegi rendeltetése miatt a kápolna épületek sem a használók szempontjából nem ideális.¹³ A kápolna udvara is elcsúszhat, az épület nem járható körbe. Talán szerencsés lenne a régi kórház

